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Образовательная область         Познавательное развитие  

Возрастная группа                     Старшая  группа 

Тема занятия                                Профессия – учитель 

Цель: углубить представление детей о школе, о профессии учителя, школьных принадлежностях.  

Задачи:1. Расширять представления детей о профессиях, о профессии учитель, о школе. 

               2.  Развивать любознательность, расширять кругозор детей, стремление узнать больше нового, полезного, 

интересного о профессии учитель. 

               3.  Воспитывать доброжелательное отношение к школе и учителю 

Оборудование: экран, ноутбук, проектор, готовая презентация, школьные принадлежности и предметы, не относящиеся к 

школе.  

Организационный момент, начало ООД включающие: 

Цель: Настроить детский коллектив на познавательную деятельность  

Задачи:  

1.Заинтересовать детей старшего дошкольного возраста. 

2. Закрепить знания о профессиях 

 

Деятельность детей Деятельность педагога Примечание  

Ответы детей (продавец, водитель, 

повар, парикмахер и т. д.) 

 

Сегодня мы с вами поговорим о 

профессиях, а точнее, об одной важной 

и нужной профессии. Но сначала 

 

 

 



давайте вспомним, какие профессии вы 

знаете. 

 

2. Основная часть ООД.  

Цель: Дать представление о профессии учитель. 

Задачи:  
1. Развивать познавательные способности детей старшего возраста; 

2. Показать значимость профессии учитель; 

3. Расширять словарный запас детей; 

4. Учить правилам поведения в школе и на уроках.  

Методы и приемы: 

 словесный: рассказ воспитателя, художественное слово, указания, пояснения, вопросы к детям; 

 наглядный: демонстрация слайдов; 

 игровой: словесная игра 

Действия педагога для сохранения интереса детей 

 смена видов деятельности; 

 для снижения утомления проводится физкультминутка. 

Деятельность детей Деятельность педагога Примечание 

 

 

 

 

 

 

 

Учитель 

 

 

 

А сейчас послушайте загадку и 

отгадайте, о какой профессии мы 

сегодня будем говорить. 

 

Он учит буквы складывать, считать,  

Цветы растить и бабочек ловить,  

На всё смотреть и всё запоминать,  

И всё родное, родину любить. 

 

Правильно, это учитель.  

А как ещё, по-другому, называют 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Педагог, преподаватель 

Учит детей, преподаёт уроки, даёт 

домашнее задание и пр. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

учителя? 

А в чём заключается профессия 

учителя? Что он делает? 

Правильно, учитель учит детей, даёт 

им необходимые знания. 

Послушайте стихотворение про 

учителя: 

 

В городах больших и селах 

По утрам звенит звонок, 

И спешат ребята в школу — 

Начинается урок. 

На учителя пытливо 

Смотрит столько разных глаз! 

Отвечает терпеливо 

Он на сто вопросов в час! 

«Почему заходит Солнце?» 

«Где ночует бегемот?» 

«Слон когда-нибудь смеется?» 

«Дождик отчего идет?» 

Если трудно — он поможет, 

Непонятно — объяснит. 

Драчунов вихрастых тоже 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Математика, на доске цифры. 

 

 

Физкультура, чтение, музыку, русский 

язык, иностранный язык. 

 

Ответы детей 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дети выполняют движения согласно 

тексту 

 

 

Очень быстро примирит. 

Нет, учитель — не волшебник, 

Просто должен много знать. 

Не ленитесь же учебник 

Тоже чаще открывать. 

 

 Посмотрите на картинку. Как вы 

думаете, какой предмет преподаёт 

учитель? Как вы догадались?  

А какие ещё предметы преподаёт 

учитель? Правильно, в школе есть 

такие предметы, как математика, 

русский язык, чтение, биология, 

география, история и многие другие. 

Посмотрите на слайды и попробуйте 

догадаться, какие учебные предметы 

преподаёт каждый из учителей. 

 

В школе, кроме уроков, конечно же, 

есть перемены. Давайте мы тоже с 

вами сейчас устроим перемену и 

немного передохнём, поиграем в 

профессии: 

 

Если хочешь стать маляром — делай 

так, (красят кистью) 

 

 

 

 

 

 

 

 

Показ слайда ( учитель математики) 

 

 

 

 

 

 

 

Показ слайдов 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Проводит праздники, следит за 

поведением детей, проверяет домашнее 

задание, готовится к урокам и пр. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Не шуметь, слушать учителя, 

Если хочешь стать швеей, то делай 

так (строчат на машинке) 

Если будешь ты водитель — делай 

так (вращают руль) 

Если будешь ты сапожник — делай 

так (топают ногами) 

Если будешь ты столяр — делай так 

(хлопают руками) 

Если будешь ты спортсмен – делай 

так (приседают) 

Хватит в профессии играть, 

Пора занятие продолжать. 

А кроме того, что учитель преподаёт 

уроки, в чём ещё заключается его 

работа? 

Да, всё верно. У учителя ещё много 

разных обязанностей. Он не только 

учит детей читать, писать, считать, 

рисовать, узнавать что-то новое, но и 

Проводит воспитательную работу. 

Проводит с детьми праздники, учит 

детей дружить и общаться, помогает в 

трудных ситуациях, т. е. проводит ещё 

и воспитательную работу, а значит, не 

только учит, но ещё и воспитывает. 

 

А кто знает, как нужно вести себя на 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Показ слайдов (воспитательная работа в 

школе) 

 

 



выполнять задания, сидеть правильно и 

др. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Чтобы не мешать другим детям.  

 

 

 

 

 

Тихонько поднять. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дети отвечают: «да» или «нет». 

уроке? Послушайте стихотворение: 

Спинка прямо у тебя, 
Это делайте как я. 
Руки мы вот так кладем 
И заданий дальше ждем. 
Если хочешь ты сказать, 
Или выйти, или встать, 
Надо руку так держать. 

Нельзя на уроке разговаривать. 

Почему? У каждого – своё место, во 

время урока не ходить по классу, 

работает каждый на своем месте. 

Нужно поддерживать порядок, не 

бросать на пол бумажки, фантики. 

 Что делать, если уронил что-нибудь 

нечаянно? 

Посмотрите, как дети ведут себя на 

уроке. 

Давайте с вами поиграем и повторим 

правила поведения в школе: 

Если вы согласны с моими словами, 

громко говорите «да», если не 

согласны, говорите «нет»: 

Все учителя заданья  

Буду верно выполнять (да). 

На уроки с опозданьем 

Буду утром прибегать (нет) 

Дома ручку не забуду, 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Показ слайда (дети на уроке) 

 



И тетрадь, и карандаш (да) 

А забыл -реветь я буду 

На весь класс, на весь этаж (нет) 

На уроках обещаю  

Не шуметь и не болтать (да) 

Если я ответ не знаю,  

Буду руку поднимать (нет) 

А во время перемены  

Обещаю не шуметь (да) 

Не сбивать людей и стены,  

Не толкаться, как медведь (да) 

3. Заключительная часть ООД: 

Для закрепления полученных знаний, на организованно – образовательной деятельности проводится опрос,  по тому, 

насколько точные ответы и по активности детей определяется степень усвоения материала. 

 

Деятельность детей Деятельность педагога Примечание  

В чём заключается профессия учителя, 

как вести себя на уроке, что учитель не 

только учит, но и воспитывает детей. 

Учитель учит и воспитывает детей, даёт 

им новые знания. 

Мы сегодня говорили о профессии 

учителя. Что вы узнали сегодня нового? 

 

Как вы считаете, профессия учителя 

важная, нужная? Почему? 

Вы сегодня многое узнали и запомнили, 

получили новые знания. Я надеюсь, 

когда вы пойдёте в школу, вы будете 

уже знать всё о профессии учитель, и 

будете правильно вести себя в школе.  

 

  

   

    



 

 

 

 

 

 


